
BĮ „Klaipėdos paplūdimiai“ 
2021-10-05 – 2021-10-12 vykusio darbuotojų anoniminio anketavimo tema "Darbuotojų 

tolerancijos korupcijai nustatymas" rezultatai 
 

BĮ „Klaipėdos paplūdimiai“ (toliau – Įstaiga) anoniminis anketavimas vyko 2021-10-05 – 
2021-10-12  laikotarpiu elektroninėje platformoje www.apklausa.lt. Anketavimo metu SODROS 
duomenimis įstaigoje dirbo 24 darbuotojai, į anketos klausimus atsakė 19, tai sudaro 79 proc. visų 
respondentų, kadangi skaičius viršija 50 proc. anketavimas laikomas įvykdytu. 

Atliekant tolimesnę duomenų analizę 19 atsakiusiųjų skaičių laikysime 100 proc. darbuotojų. 
 
Pirmu klausimu buvo siekiama sužinoti ar darbuotojai mano, kad Įstaigoje yra paplitusi 

situacija, kuomet personalui norima papildomai atsilyginti? Tyrimo duomenys rodo, kad Įstaigoje, 
pasak respondentų, nėra paplitusios situacijos, kai darbuotojams norima papildomai atsilyginti, taip 
nurodo 84,2 proc. 15,8 proc. respondentų teigia, kad negali atsakyti arba nežino. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Į klausimą „ Ar yra buvę situacijų, kuomet Jums buvo siūlomas kyšis?“ 100 proc. darbuotojų 

atsakė „NE“, tokių situacijų jiems nėra buvę. 
Sekančiu anketos klausimu, buvo prašoma respondentų, kuriems buvo siūlomas kyšis, 

nurodyti, ar jie apie tokias situacijas pranešė vadovybei ar teisėsaugos institucijoms. Nors antrame 
klausime 100 proc. darbuotojų atsakė, jog situacijų, kai jiems buvo siūlomas kyšis nebuvo, tačiau į šį 
klausimą atsakė 26 proc. apklausos respondentų 10 proc. nurodė, jog pranešė,  16 proc. – jog nepranešė. 
Kadangi į ankstesnį klausimą 100 proc. buvo atsakytą, jog korupcinio pobūdžio situacijų nebuvo, 
darytina išvada, kad darbuotojai suprato klausimo esmės. 

Kitu klausimu, darbuotojų teirautasi, ar praneštumėte vadovybei (ar teisėsaugos institucijoms) 
apie korupcijos atvejus? 79 proc. atsakiusiųjų apie tokį atvejį praneštų, 10,5 proc. nežino arba negali 
šiuo metu atsakyti, po vieną respondentą (t.y. 5,3 proc.) pažymėjo variantus, jog nepraneštų arba visai 
neatsakė į šį klausimą.  

 
 

Respondentai, kurie nepraneštų apie korupcijos atvejį, pagrindinę to priežastį (21,1 proc.) 
nurodė, kad jų manymų „tie, kurie praneša, vėliau patys nukenčia“. Vienodas respondentų kaičius – 
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15.8 proc. pažymėjo, jog nepranešė, nes nebuvo įsitikinę, jog tai buvo korupcijos atvejis ir, kad atvejis 
toks nereikšmingas, kad nėra prasmės pranešinėti.  

42,1 proc. atsakiusiųjų į šį klausimą, pažymėjo variantą „Kita“, kuriame nurodė, kad visgi 
apie tokį atvejį praneštų teisėsaugos institucijoms ar vadovybei. 

 Darytina išvada, jog darbuotojams reikia daugiau informacijos, nurodant, kas yra korupcija 
ir kokios veikos priskiriamos korupcinio pobūdžio veikoms, bei kokia teisinė atsakomybė taikoma už 
korupcinės veikos atlikimą ar slėpimą.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tyrimu nustatyta, kad 52,6 proc. (10 asmenų) respondentų žino, kur reikia kreiptis norint 

pranešti apie korupcijos atvejį, 47,4 proc. nurodė, kad nežino, kur reikia kreiptis. Respondentų buvo 
prašoma įvardinti, kur,  jų manymu, reikia kreiptis, norint pranešti apie korupciją: didžioji dalis atsakė, 
jog praneštų STT, teisėsaugos institucijoms arba tiesioginiam vadovui. Vertinant šio klausimo 
rezultatus darytina išvada, kad dauguma darbuotojų žino, kur reikėtų kreiptis susidūrus su korupcinio 
pobūdžio veika.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Atsakymai į klausimą „Ar Jūs esate girdėję apie Įstaigoje vykdomas korupcijos prevencijos 

priemones?“ pasiskirstė taip – 15 asmenų (79 proc.) apklausoje dalyvavusių respondentų teigė, jog 
„Taip, girdėjau“, 4 (21 proc.) teigė, jog nėra girdėję apie jokias prevencines priemones. Negirdėję apie 
tokias priemones, 31,6 proc. kaip priežastį nurodė, jog jiems tai neaktualu, nes nėra susiję su tiesioginiu 
darbu, 15,8 proc. pažymėjo, jog nežino, kur tokią informaciją rasti, 10, 5 proc. teigė, jog nežino, kad 
Įstaigoje yra vykdoma korupcijos prevencija. 42,1 proc. pasirinko variantą kitas, kuriame pažymėjo, 
jog visgi yra girdėję apie tokias priemones. 



3 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Į klausimą „Ar manote, kad BĮ "Klaipėdos paplūdimiuose" reikia vykdyti korupcijos prevenciją?“ 

36,8 proc. darbuotojų atsakė, jog jiems tai neaktualu, nes nėra susiję su jų tiesioginiu darbu, 31, 6 proc. 
pažymėjo  „Taip“, atitinkamai 15,8 proc. rinkosi atsakymą „Ne“ ir 15,8 proc. rinkosi „Nežinau“.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Apibendrinus anoniminės anketos duomenis, darytina išvada, jog Įstaigoje nėra paplitusi 

situacija, kuomet darbuotojams siūloma papildomai atsilyginti. Siektina, ugdyti darbuotojų 
sąmoningumą, kad visi darbuotojai atpažintų korupcinio pobūdžio veiką ir susidūrus su ja, žinotų ne 
tik kur kreiptis, bet ir paskatintų kitus netoleruoti ir nepropaguoti korupcinės kultūros. 

Rekomenduotina: 

 darbuotojams priminti, kas yra korupcinė veika;  
 šviesti darbuotojus apie bet kokio pobūdžio padėkas prieš ar po paslaugų/ darbų 

atlikimo; 
 darbuotojams priminti apie Įstaigoje vykdomą antikorupcinį švietimą ir prevencines 

priemones, bei kur tokią informaciją rasti;  
 tęsti Įstaigoje vykdomas korupcijos prevencijos priemones; 
 formuoti antikorupcinį požiūrį, drąsinti darbuotojus pranešti apie korupcinio 

pobūdžio veikas, bei akcentuoti gresiančią baudžiamąją atsakomybę už tokią veiką, 
ar tokios informacijos slėpimą; 

 viešai skelbti apklausų rezultatus, bei kitą aktualią antikorupcinę informaciją. 


